

踔厉奋发,开启高质量发展新征程

金乡县人民医院第九届职工代表大会第二次会议圆满召开

本报济宁2月23日讯(记者 郭纪轩 通讯员 孟丽) 征程万里云鹏举,笃力奋楫开新篇。日前,金乡县人民医院第九届职工代表大会第二次会议圆满召开,肩负全院职工重托的169名代表、66名特邀代表以及288名列席代表履行神圣使命,汇聚众智众力,为医院改革发展献计献策,认真听取、讨论、审议通过了会议所作各项工作报告,体现了饱满的政治热情,彰显了昂扬的精神状态,共同推动医院各项工作取得大提升、实现大跨越。

金乡县人民医院第九届职工代表大会第二次会议上,会场洋溢着浓厚热烈的氛围。医院党委书记、院长代建军作了题为《踔厉奋发谋发展 笃行不怠再出发》的医院工作报告。报告中全面回顾了医院2022年工作,并提出2023年工作总体思路,全面部署重点任务目标,高位擘画医院发展新蓝图。

“过去一年,医院坚持以服务患者为中心,以提高医疗服务质量和保证医疗安全为重点,以过硬党建引领医院高质量发展,全面深化医疗改革,在国家公立医院绩效考核中再次获A++等级并成为首批‘千县工程’县医院综合能力提升工作项目单位,开创了医院发展的良好局面。”代建军在报告中说。一年来,金乡县人民医院在全体医务人员的共同努力下,始终围绕全县和医院发展大局,不断解放思想,克服困难,创新工作,加压奋进,医院各项工作取得了较好成绩。

2022年,金乡县人民医院高血压达标中心通过国家级标准版复审(山东省唯一一家);中医科被评为济宁市中医药重点专科,妇科获批首批市级更年期保健专科;医院参与“千县工程”县医院综合能力提升项目急诊急救五大中心指南编写工作;开展“互联网+护理”服务,实施床旁结算、线上问诊、专题直播,为患者提供了更深层次、更大范围的“舒心就医”;坚持下乡义诊、门诊前移,面对面帮助群众答疑解惑,化解病痛,受益群众数万人次;强化疫情防控全院一盘棋,全院一张床、全院一条心,全院一套标准诊疗方案,取得了疫情防控阶段性胜利。

此次大会充分肯定医院在2022年取得的显著成效,肯定医院领导班子的科学部署,感谢全体“金医”人的辛勤付出。这一年,金乡县人民医院朝着将医院打造成为鲁西南区域医疗新高地的目标迈出坚实步伐,为推进“健康金乡”建设打下扎实

基础。

代建军表示,2023年,医院将以公立医院高质量发展目标为导向,以国家公立医院绩效考核为抓手,以区域研究型医疗中心建设为核心,以新院区建成启用为契机,在金乡县委、县政府的正确领导下,大力实施“创名院、建名科、树名医”品牌战略,以“重质量、强学科、提技术、育人才、优服务、惠百姓”为主线,开展“质量提升年”“学科提升年”“效率提升年”活动,加快建设省内一流、国内知名的区域临床研究型医疗中心,推动医院迈入高质量发展新阶段。

大会上,医院党委副书记邱钦环作了医院五年发展规划报告。医院五年发展规划以坚持党建引领、坚持高点谋划、坚持创新创优、坚持团结聚势为四项基本准则。规划在五年内,三级甲等医院创建成功,建成全面发展、覆盖周边、人民满意的有温度、有品质的临床研究型区域医疗中心,综合排名位居全国同级医院前列。努力实现医院发展迈向新征程、质量管理达到新高度、学科建设取得新突破、治理能力实现新跨越、文化内涵得到新提升五大新目标。

代建军还通报了对职工提案的答复,大会以举手表决的方式通过了《医院工作报告》《医院五年发展规划》以及《医院财务预决算报告》的决议。一次次地表决,一声声“通过”,凝聚全体“金医”人意志,彰显全体“金医”人意愿,工作报告、五年发展规划、财务预决算等依次获得通过,热烈的掌声在会场经久不息。

一切机遇,唯有在实干中才能抓住;一切难题,唯有在实干中才能破解;一切愿景,唯有在实干中才能实现。一年一度的职代会,既是医院凝聚共识、提振信心的大会,也是一次擂鼓催征、砥砺奋进的大会。各位代表不负全院干部职工的重托,立足实际,着眼未来,提出了高质量的议案和建议,体现了广大职工参与医院民主决策、民主管理、民主监督的权力。

征途漫漫,惟有奋斗。新的发展目标和任务已在面前,全体“金医”人将不忘“来时路”之艰难,铭记“脚下路”之责任,坚定“未来路”之梦想,牢牢抓住历史发展机遇,聚力奋进,乘势而为,以满足人民群众日益增长的健康需求为根本出发点,坚守为民初心,不断提升医疗救治和公共卫生服务水平,用更精湛的医疗技术、更优质的医疗服务、更贴心的医疗保障,护佑一方群众安康!



会议现场。

延伸阅读

金乡县人民医院2023年工作“九大主线”

一、以促进医院高质量发展为重点,推进党建与业务深度融合。切实把党的领导贯穿于医院工作的全过程、各方面、各环节。以党建促进医疗、教学、科研、预防和管理的全面提升,做到党建与业务工作同频共振。

二、以提高医疗质量为重点,不断完善医疗安全保障措施。充分发挥职能部门职责,严格落实临床检查,继续加强核心制度和各项规范的落实。

三、以加强学科建设为重点,推进学科分层布局,促进学科交叉融合。完善脑科中心、心脏中心、康复医学中心、呼吸疾病诊疗中心、消化疾病诊疗中心建设。扩展日间病房建设,积极推进县域医疗资源共享“五大中心”建设。

四、以加强人才梯队建设为重点,优化人才结构,促进各学科人才均衡发展。在返聘专家中评选

终身专家,成立返聘专家名医工作室。在临床医疗各科室评选一批以中青年为主体的首席专家、学科带头人及青年才俊;建立老、中、青层次分明、结构合理、“金字塔”式的人才梯队。

五、以高效、安全运行为重点,强化医院综合管理。进一步强化预算、成本管理、内控工作,建设电子病历、智慧服务、智慧管理“三位一体”的智慧医院信息系统。

六、以提升优质服务内涵为重点,彰显“金医”品质效应。常态化、长效化推动“我为群众办实事”实践活动。实现线上问诊、预约、退费全流程“一码通行”,实现床位预约、床旁结算、医技预约、健康管理等全流程预约等互联网医院与掌上医院的一体化建设。拓展“互联网+护理服务”。有重点、有针对性地开展多种形式义诊活动。

七、以推进紧密型医

共同体建设为重点,做好县域百姓健康守门人。逐步健全“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分工协作机制。建设覆盖更加广泛的心电网络,实现县域医疗机构检查检验结果互认。加快推进慢病管理中心建设,逐步实现县域慢性病统一管理、科学诊治。

八、以建设新时代发展新文化为重点,打造有温度的“人民”医院。充分发挥院长热线和投诉、回访、创满等工作途径,努力构建和谐医患关系。建立健全职工关心、爱护、帮扶机制,进一步改善工作环境和条件。

九、以提升社会满意度为重点,统筹做好其他各项工作。继续做好卫生城市、文明城市、无烟医院、省级健康促进医院创建工作;抓好科普宣传、健康知识大讲堂及微信平台在线咨询。

争先进位,精准发力

济宁市蝉联“全国无偿献血先进市”荣誉称号

本报济宁2月23日讯(记者 郭纪轩 通讯员 孔凡生) 今年,济宁市再次荣获由国家卫生健康委、中国红十字总会和中央军委后勤保障部卫生局联合颁发的“全国无偿献血先进市”,这已连续16年第八次荣获此项殊荣。市中心血站荣获“全国无偿献血促进奖特别奖”,全省血站系统仅两家获奖。

围绕采供血工作中心,济宁市充分发挥无偿献血优势资源,不断优化工作流程,推动采供血工作高质量发展。持续健全以街头献血为主,团体献血、农村献血作为重要补充的新型献血模式,建成规范化乡镇街头献血网络,并以落实市指挥部团体献血文件为契机,实现团体献血网络覆盖,分月度开展卫生健康系统、教育系统、国资系统等献血月活动,让团体献血固定下来并有效运转。全市全年采集全血8.93万人次

约合32吨,机采血小板7762人次1.4万个治疗量,近7万名患者接受临床输血治疗。针对无偿献血者及其亲属临床用血费用直接减免工作,加强用血费用直接减免宣传工作,并建立专门信息系统,优化服务流程,2022年全市临床用血费用直接减免5160人次,直免报销用血机构全覆盖,直接减免金额占报销总额的93.5%,直免金额和覆盖率俩指标均位居全省第一,并在全省血液工作会议上做典型发言。

为突出信息保障,提升血液质量监管,济宁市中心血站开发了全市血液安全综合监管分析系统,无偿献血全过程信息化监管工作,位居全省前列,并在全省推广。同时突出安全保障,加强医院输血指导,建立三级供血网络。出台了《济宁市储血点管理办法》,全市二级及以上医疗机构科学合理设置16处储血点,3

处直供点,定期评估医院用血资质。打造区域血型配型培训中心,对医院输血科工作人员开展针对性的血液配型工作培训,大大提高了基层专业人员的输血技能。建成省内第一个血小板HLA表位供者数据库,精准开展机采血小板输注,提高患者血小板输注效果。

今年济宁市5675人荣获“2020-2021年度全国无偿献血奉献奖”,其中金奖853人、银奖1300人、铜奖3161人、终身荣誉奖361人;189人荣获“全国无偿献血志愿服务奖”,其中终身荣誉奖16人、五星级16人、四星级18人、三星级24人、二星级34人、一星级81人。下一步,济宁市中心血站将乘势而上求突破,真抓实干开新局,以“严、真、细、实、快”的工作作风,坚决打赢“打造全省医疗高地”攻坚战,推动全市卫生健康事业开创新局面。

开展营养健康建设 打造区域健康品牌

本报济宁2月23日讯(记者 李锡巍 通讯员 王维花 张蕾) 近日,济宁市营养健康建设试点市评估验收部署会议在邹城市召开,市卫生健康委、市教育局、市场监管局及邹城市相关领导出席会议并讲话。各县市区卫生健康局、教育和体育局、市场监管局和疾控中心分管负责人和业务科长等60余人参加会议。

会议指出,广泛开展营养健康建设是减少营养健康风

险和问题的重要抓手,要求以此为契,提升自身营养健康服务的供给能力,以营养健康建设试点市评估验收部署会议为重点,大力促进营养健康事业发展,努力打好“健康山东在行动,营养健康看邹城”这一区域健康品牌。会议同时要求试点创建单位要发挥带动作用,以点带面,逐步推广营养健康建设,满足学生及大众日益提升的营养健康需求。会议期间,山东省疾控中心营养与食品卫生所开展了线上培训。